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Betreft:  Schriftelijke vragen – PvdA - Gevolgen zonneweide Lanakerveld door 2e zonnebrief aan  

Tweede Kamer 

  

Geacht college,  

 

Onlangs vernamen wij dat inmiddels demissionair minister Jetten de Tweede Kamer de 2e zonnebrief 

heeft gestuurd. 

De Minister geeft aan dat zonne-energie heel belangrijk is, maar dat dit ook weer zorgt voor 

uitdagingen voor onder andere onze natuur. Tevens geven netbeheerders ook meermaals al aan dat 

het net de opwekking niet aankan. 

 

De snelle groei van zon-PV kent echter ook uitdagingen. Daarom scherpt de demissionair minister het 

beleid aan langs de volgende lijnen om de randvoorwaarden voor een duurzame en verantwoorde 

groei van zon-PV op orde te brengen. 

 

1. Ruimtelijke aspecten;  

2. Verantwoorde en kwalitatieve ontwikkeling van zon-PV; 

3. Netcapaciteit en systeeminpassing;  

4. Rechtvaardige verdeling van de baten van opwek met zon-PV;  

5. Vergroting productiecapaciteit van zon-PV in Nederland en Europa;  

6. Veilig werken en veilige installatie van zon-PV. 

 

In de afweging voor hernieuwbare opwek met zon-PV wordt daarbij door initiatiefnemers samen met 

bevoegd gezag in volgorde gezocht naar, hernieuwbare opwek met zon-PV op:  

1. daken en gevels;  

2. terreinen en objecten binnen bebouwd gebied;  

3. terreinen en objecten in het landelijk gebied (m.u.v. landbouw- en natuurgronden);  

4. landbouw- en natuurgronden.  

Pas als trede 1, 2 en 3 onvoldoende mogelijkheden bieden komen locaties op trede 4 in beeld. 

Daarmee ontzien we landbouw en natuur (trede 4). 

 



 
Wij hebben in Maastricht de afgelopen jaren ook plannen gemaakt over een zonneweide in het 

Lanakerveld. 

Wij zagen dat Partij Veilig Maastricht ook vragen heeft gesteld. 

 
 
 
Wij hebben de volgende vragen aan het college. 
 

1. Welke gevolgen heeft deze 2e zonnebrief van demissionair Minister Jetten voor het plan om 

een zonneweide te realiseren in het Lanakerveld? 

2. Komt de aanbesteding van dit project tot stilstand? 

3. Vindt het college dat de realisatie in het kader van deze 2e zonnebrief, heroverwogen dient te 

worden? 

4. Past de realisatie in de afweging voor hernieuwbare opwek met zon-PV? 

5. Indien de aanbesteding wordt stil gelegd of het besluit wordt heroverwogen, zijn er dan 

juridische of financiële claims te verwachten? 

6. Heeft de netbeheerder aangegeven of de realisatie van de zonneweide tot problemen kan 

leiden op ons elektriciteitsnetwerk? 

 

 

Met vriendelijke groet,  

PvdA 

Henri Borgignons 

 

Bron: 2e zonnebrief aan Tweede Kamer d.d. 6 juli 2023 

https://open.overheid.nl/documenten/f5e579da-c9ce-4ce2-aad1-425968367b04/file  

(indien de hyperlink niet werkt, het webadres in de browser kopiëren)  

https://open.overheid.nl/documenten/f5e579da-c9ce-4ce2-aad1-425968367b04/file

